



PING AN BANG YANG



天气越来越冷了,给大家讲两个警察故事暖暖心

抓毒贩,他的真诚赢得村民理解支持

通讯员 李瑶瑶

本报讯 铁道肉搏、河上枪战……前段时间火爆银屏的警匪大片《湄公河行动》,让缉毒民警也着实火了一把。现实中的缉毒警与电影中的一样吗?乐清乐成派出所负责禁毒工作的社区民警王益扬说:“有时候,现实中抓捕吸贩毒人员的情形,比影视剧情还要复杂。”

王益扬,2007年进入警队,至今已经做了近10年的社区民警。2014年转入乐成派出所后,他便接手了缉毒专项工作。

今年初,根据线索,王益扬获悉有一名以贩养吸的瘾君子经常在市区活动。掌握此人正在家里休息的情报后,王益扬带领3名同事直奔对方家中展开抓捕行动。当王益扬他们将嫌疑人包围时,嫌疑人掏出随身携带的匕首疯狂挥舞,大喊“我不要坐牢,谁上来,我就和谁拼了”。面对嚣张的嫌疑人,王益扬没有退缩,他面不改色地要求对方把刀放下,并伺机上前夺刀。

就在这时,闻讯赶来的嫌疑人家和当地部分不明真相的村民围了上来,试图阻止民警执法。拉扯过程中,王益扬和3名同事均不同程度受伤,嫌疑人乘乱逃脱。

在依法处置了为首的妨害执行公务人员后,王益扬不顾伤痛,第二天就去村居开展走访工作,给村民们讲法规政策、讲吸毒的危害。他告诉村民,他很理解他们对自家村里人的保护,也很佩服全村人的团结,但法律是严肃的,违法犯罪就一定要被追究责任,“我身为警察,就一定要把违法犯罪人员绳之以法”。听了王益扬在情在理的话语,村民们被他的真诚打动,纷纷表示了对他的理解和支持,有的村民甚至主动为他提供了线索。最终,在王益扬的不懈努力下,那名涉毒嫌疑人被成功抓获归案。

王益扬说,虽然禁毒工作又苦又累还很危险,但意义重大。“每打击一起涉毒犯罪活动,就能拯救不计其数的潜在受害者。这个过程中,我也得到了属于一名禁毒警察的快乐和满足。”

寒雨夜,他给伤者披上带体温的警服

本报记者 陈佳妮 通讯员 钟李佳

本报讯 11月26日,下了一整天的雨,本就阴冷的天气到了晚上更加寒气逼人。

当天晚上9点多,龙游县小梅镇上,一阵呼喊引起骚动,“有人倒地上了!快来人!”民警叶俊勇接到报警后,赶赴现场。

一名60来岁的老人,躺在湿漉漉的水泥地上,面色苍白,头部流血。现场疑似发生过交通事故,但肇事车辆已无影无踪。

当时气温不到5度,还飘着小雨。叶俊勇查看伤者情况后,一边交待同事叫救护车,一边默默脱下了身上的警服,盖在了伤者身上,随后又找来纸盒垫在伤者头下,并想办法帮伤者止血。

几分钟后,救护车赶到,医生在给伤者初步诊断后及时送往医院。目前,伤者已脱离生命危险。

当问到叶俊勇为何把警服披在伤者身上时,他解释说:“当时没多想,我就是觉得,保持伤者的体温会对救治有利。”

“天气这么冷,叶警官却让我们心头很暖。这小伙子人好,还细心!”李某的家属事后连连道谢。



民警帮忙抢收番薯

通讯员 叶爱明 摄

气温骤降,为使辖区农户的农作物免受冻害,三门县公安局局沙柳派出所组织民警利用休息时间帮助农户抢收农作物。图为昨天中午,民警在淡竹岙村外帮农户抢收番薯。



反邪宣传进校园

通讯员 陆琦

本报讯 近日,杭州上城区湖滨街道反邪教专管员联合社区信息员,一起前往天长小学,开展校园反邪知识及普法宣传活动。工作人员向学生们发放了反邪教宣传手册,并结合案例,从邪教的本质、邪教的危害性、如何抵制邪教侵害等方面作了深入浅出的讲解,帮助孩子们增强抵御邪教的能力。

同时,活动还对宪法等重要法律法规进行了介绍,培养孩子们学法、懂法、尊法、用法的意识。



公证培训提素质

通讯员 陈铃锋

本报讯 近日,慈溪市公证处参加了宁波市公证协会组织的在武汉大学进行的综合素质提升培训班。

培训班对公证服务在当代经济新常态下如何实现“共享”进行了分析,内容丰富、前瞻性强。培训中,互联网思维和人工智能对公证行为介入的价值研究、公证行为过程数据与相关关系数据集的延伸价值研究、公证司法前置对公众法治社会生活幸福指数的影响与评价、大数据时代的思维变革、诉求多元对从业者的挑战等课题,为大数据时代公证工作研究指出了方向,学员们表示受益匪浅。

对照清单来冲刺

通讯员 范敏芳

本报讯 为切实发挥目标过程管理作用、持续改进重点工作和薄弱环节,近日,海盐县烟草专卖局召开“两份清单”工作分析会,全力冲刺年末各项工作目标。

会上,各相关部门对照“2016年度目标任务清单”“2016年度问题短板改进清单”,逐条汇报前期工作完成情况,重点分析预算执行情况、网络案件突破问题、品牌培育及销售难点等,深入剖析工作中存在的弱项和不足,分析原因,并提出下一步举措。



PING AN CHUANG JIAN

治调主任连着12次上门劝说原打算拼命的邻居握手言和

本报记者 汪基建 通讯员 章利华 张文博

本报讯 前两天,衢州市衢江区太真乡王家山村治调主任张正富,再次来到村民王金汉、王金瑞、王金喜家中走访,提醒他们造房子要注意安全,并组织村民帮忙清理这三家人在建房屋后面山坡上的浮石。三户人家都非常感激张正富此前帮忙化解了他们三家之间的纠纷。

今年5月3日,王金喜在自家宅基地上挖地基,结果导致屋后山体塌方,泥石将邻居王金汉、王金瑞两兄弟的房屋压坏。王氏两兄弟没了住的地方,情急之下叫上亲戚朋友要找王金喜拼命。

张正富了解到这一情况后,找来乡司法所长一起,连续半个多

月找三户人家做工作,从中调和。最终,经过张正富他们连着12次上门劝说,三户人家达成了赔偿协议,这一纠纷平稳解决,避免了一起“民转刑”案件的发生。事后,张正富还帮三户人家办理审批安置房等手续。

去年以来,衢江区将村治保委员会和人民调解委员会两个群众组织统筹整合,创新设立村级治调组织,将800多名政治素养高、有责任心和正义感的人员充实到治调队伍中,治调人员成了集信息员、调解员、巡防员、宣传员、服务员、协管员、警务监督员等于一身的“多面手”,一大批矛盾纠纷和社会治安问题在村级就得到了有效解决。仅今年1至11月,全区治调人员就化解矛盾纠纷3000多件,占全区矛盾纠纷总量的一半以上,协助侦破案件112起,开展巡逻防范3264次,为村民办实事9507件。